



PATRIA

Queremos que la educación se encamine a conseguir un espíritu nacional fuerte y unido, y a instalar en el alma de las futuras generaciones la alegría y el orgullo de la Patria.

JOSE ANTONIO

PRIMER ORGANO DEL NACIONAL SINDICALISMO EN ANDALUCIA

GRANADA, JUEVES 9 DE MARZO DE 1939

III AÑO TRIUNFAL

Los comunistas madrileños son vencidos por Miaja

Este, en un "ultimatum" les concedió tres horas para la rendición

Durante la noche, estalló una nueva sublevación

LAS TROPAS REVOLUCIONARIAS TRASLADADAS A LOS PUNTOS DE ORIGEN

Paris, 8. — La noche pasada ha transcurrido hasta la hora en que terminaba el plazo dado por el general Miaja a los sublevados para rendirse. Durante toda la mañana la radio de Madrid ha repetido varias veces el ultimatum del Consejo, al mismo tiempo que anunciaba que éste proseguía sus esfuerzos para obtener la paz. Más tarde una nueva nota del Consejo dio cuenta de la rendición de los jefes sublevados dentro y fuera de la capital y el traslado de las tropas revolucionarias a los puestos que ocupaban antes del levantamiento. A pesar de eso, las fuerzas

del Consejo siguen estacionadas en los puntos principales de Madrid.

A las catorce un nuevo comunicado oficial da cuenta que se ha restablecido el orden más absoluto. En el Cuartel General del Consejo se dice que se ha salvado la situación.

SE PRODUCE UNA NUEVA SUBLEVACION

Madrid, 8. — El Consejo Nacional de Defensa ha radiado esta mañana una nota dando tres horas de plazo a las tropas comunistas sublevadas para que vuelvan a los puntos donde se encontraban antes de la revuelta.

Antes de las doce hora en que terminaba el plazo se han ren-

dido los jefes comunistas, tanto en el interior como el exterior de la capital. En vista de esto, las fuerzas del general Miaja han recibido la orden de cesar el fuego y no disparar a menos que sean hostilizadas.

Durante la noche pasada se produjo una nueva sublevación, que fué sofocada hacia las tres de la mañana.

Esta mañana una vez termina da la lucha como consecuencia del ultimatum, el Consejo Nacional de Defensa ha declarado que el orden más absoluto reina en toda la zona y que el citado organismo continuará sus gestiones para llegar a una paz digna y honorable.

LA ZONA ROJA SIN CONTROL

Londres, 8. — El Consejo Nacional de Madrid no tiene completo control sobre toda la zona republicana. En las últimas 48 horas han sido continuas luchas en la capital de España, contra los amigos de Negrín y los comunistas.

El Consejo Nacional anunció ayer tarde, que la paz se había restablecido pero la noche pasada se han reproducido los disturbios.

Por fin esta tarde el Consejo dice nuevamente que ha sido vencida la sublevación.

(Pasa a la página 4)

Dos torpederos rojos fueron hundidos al huir de Cartagena

Comienzan negociaciones para rescatar los buques abandonados en Bizerta

DOS TORPEDEROS ROJOS HUNDIDOS POR NUESTRA AVIACION

Tunez, 8. — Los buques españoles republicanos, se encuentran todavía anclados ante el puerto de Bizerta, mientras se procede a la evacuación de los 5.000 tripulantes, neutralización de los navios y operaciones de aduanas. Los marinos y el personal civil serán internados en un campo de concentración.

Según declaraciones de un marino, dos torpederos fueron hundidos por la aviación nacionalista al abandonar el puerto de Cartagena. Algunos de los tripulantes de los barcos hundidos pudieron ser salvados por sus compañeros.

TRES AVIONES ROJOS MAS A ORAN

Paris, 8. — Noticias procedentes de Orán dan a conocer la llegada a esta ciudad de tres aviones procedentes de la zona roja española y ocupados por personas que piensan embarcar para la U.R.S.S.

A Melilla ha llegado un delegado de la marina nacional con el objeto de entablar negociaciones sobre el rescate de los buques de guerra españoles anclados en Bizerta.

LA CAZA DE UN SUBMARINO ROJO

Paris, 8. — Comunican de Bizerta que un submarino hispano-soviético, acompañado de un torpedero francés ha entrado en el puerto. Las autoridades han procedido a desarmar el citado submarino, que sufre graves averías.

PETAÏN TRATARÁ DE LA RESTITUCION DE LA FLOTA

Burgos, 8. — La restitución de la flota anclada en el puerto de Bizerta es la primer cuestión que habrá de resolver a su llegada a España por el Mariscal Petaïn.

El embajador británico por su parte deberá resolver la cuestión de la devolución de los treinta navios mercantes españoles, actualmente retenidos en los puertos británicos.

Bombardeo del puerto de Valencia

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy: Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. — Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Valencia.

Salamanca, 8 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

250.000 personalidades solicitan concurrir a la coronación de Pío XII

Ciudad del Vaticano, 8. — Se afirma que en el próximo mes de abril S. S. Pío XII convocará en Roma un Consistorio en el cual serán creados nuevos cardenales y cubiertas las siete vacantes existentes hoy en el Sacro Colegio.

Como la logia exterior de la Basílica de San Pedro está colocada a veinte metros de altura sobre el suelo y se ve perfectamente desde el otro lado del río Tiber, se supone que al acto de la coronación del Pontífice asistirá una multitud nunca conocida.

La Tiara Pontificia que usará Pío XII es la misma con que fué coronado Pío IX el año 1846. Para la primera parte de la ceremonia a la que concurrirán veinte misiones extranjeras extraordinarias, se han solicitado hasta ahora doscientos cincuenta mil permisos.

POR PRIMERA VEZ LOS ESTADOS UNIDOS ENVIAN REPRESENTACION A LA CORONACION PONTIFICIA

Roma, 8. — Los Estados Unidos enviarán una delegación especial a Roma con motivo de la coronación de Pío XII. La delegación irá presidida por Mr. Kennedy, embajador americano en Londres. Esta noticia inesperada ha causado muy buena impresión en los círculos vaticanistas, porque es la primera vez que Norteamérica manda una delegación especial a la coronación de un pontífice. En el Vaticano se subraya también que el presidente Mr. Kennedy es un católico ferviente.

DE VALERA ASISTIRA A LA SOLEMNE CEREMONIA

Londres, 8. — Esta mañana y de paso para Roma, a donde se dirige para asistir a la coronación de Pío XII ha estado en esta población el presidente de Irlanda, De Valera, al que acompaña una nutrida guardia personal.

EL ENVIADO INGLES

Londres, 8. — El Rey ha designado su enviado extraordinario en la coronación de S. S. Pío XII, al duque de Norfolk.

Sánchez Mazas y Alfaro miembros de la Junta Política

Burgos, 8. — El Generalísimo ha nombrado miembros de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a Rafael Sánchez Mazas y a José María Alfaro.

El general Queipo de Llano, en Granada

Desde el Ayuntamiento dirigió una alocución al pueblo, que lo aclamaba:

Los hombres que sonríen

Clement Vautel, el ilustre periodista francés, ha publicado en su asiduo lugar preferente el «Le Journal» una estampa de vivos tonos irónicos sobre la farsa de los dirigentes rojos españoles. No queremos dejar de reproducirla por lo que esa estampa llama de felices infelicidades, tiene de verdad y de lección.

“España será Grande - dijo -, pues ha sacudido todas las servidumbres a que estaba sometida”
Hoy asistirá al ACTO DE ENTREGA DE LAS CASAS A LOS MUTILADOS Y OBREROS

Cuando un barco naufraga, el capitán piensa lo primero en la salvación de los pasajeros; después cuida de la tripulación, y, finalmente, da orden a sus oficiales para que defiendan sus propias vidas... El queda a bordo, esteico, con su embarcación.

«La República», el navío español, está en trance de perderse; pero... su capitán y sus oficiales han sido los primeros en huir. ¡Allá los pasajeros y la tripulación!

—¡Sálvese el que pueda!—ha gritado el «jefe del Estado».

—¡Sálvese el que pueda!—han repetido los «ministros».

Y se han lanzado en potentes autos, gritando a los conductores:

—¡Corra a la frontera!

Pero no al frente, claro está.

Azaña, el «presidente» de la República; Martínez Barrio, el de las Cortes; Companys, el de la Generalidad de Cataluña, y un montón de otros dirigentes, se han dirigido a Francia bordeando las carreteras por las que se arrastraban y se arrastran todavía innumerables madres con sus niños, ancianos, heridos, restos del ejército derrotado. ¡Paso! Sus «excelencias» no pueden perder un segundo. Chusma, si no te apartas, los bellos y rápidos autos pasarán sobre tí. «¡Viva la democracia!»

Uno de nuestros colegas publica dos fotografías que deberían ser expuestas por todas partes. Representan: una, el ministro Aguirre, otra, el ministro Irujo. Ambos personajes han sido cogidos — «corridos», no alarmarse, más que por los reporteros gráficos— en París, a donde acaban de llegar. Van en auto, como siempre, y sonríen, sonríen... Irujo va más lejos: es el hombre que ríe. ¡Ah, qué aire tan satisfecho el suyo!

Y mientras que estos «señores» tan elegantes, tan fotogénicos— tienen un gran porvenir en el cinema—, se alegran de modo tan ostensible de verse sanos — salvos, no puede por menor de pensarse que allá abajo, en las carreteras... Evidentemente, no se imaginan ni por un instante que hubieran podido quedarse los últimos en el navío del cual eran oficiales.

Si sería preciso fiar estas fotografías en todos los muros de Francia, al lado de los pasquines socialcomunistas. Buen pueblo; viéndolas, comprenderán muchas cosas.

Clement VAUTEL

PERMANENTES
Modernísimas desde 8 pesetas
Arrufat
Salamanca, 1

Próximamente a las ocho de la noche de ayer llegó a nuestra capital el ilustre general jefe del Ejército del Sur, Excmo. señor don Gonzalo Queipo de Llano, quien viene a nuestra ciudad para hacer la entrega a los beneficiarios de la Obra Nacional de las viviendas que les correspondieron en el sorteo verificado en el mes de noviembre pasado.

LLEGADA AL AYUNTAMIENTO

A la hora antes indicada llegó el general Queipo de Llano al Ayuntamiento acompañado del coronel jefe del E. M. coronel señor Oñata; coronel señor Bohorques; comandante señor López Guerra y oficiales señores Lobo, Botello y López Linarés, siendo recibidos en el zaguán de la Casa Consistorial por el Gobernador civil don Esteban Samaniego; Alcalde camarada Gallego y Burín y el capitán jefe de los Servicios de Justicia del III Cuerpo de Ejército, camarada Francisco Angulo Montés.

El público abastecido en la plaza del Carmen ovacionó al general Queipo de Llano, rompiendo el orden formado por los guardias y rodeando el coche en que viajaba el general jefe del Ejército del Sur.

En el salón de sesiones esperaban a nuestro ilustre huésped el Excmo. señor general jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa; Excmo. señor Arzobispo, doctor Parrado y García; general jefe de la 32 División, don Lorenzo Tamayo Orellana; Gobernador militar de la plaza coronel señor Laca y Pérez de Ayala; presidente de la Audiencia, don Jesús Marquina; Delegado de Hacienda, señor González Bueno; jefe del Estado Mayor del III Cuerpo de Ejército, señor de la Cuesta; presidente de la Diputación camarada Palacios y Ruiz de Almodovar; rector de la Universidad, señor María Oeste; camarada Benito Aguacil, en representación del jefe provincial del Movimiento; secretario de Orden Público, señor Ariza; jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la guarnición; gestores municipales y provinciales; y todo el elemento oficial de la población, quienes cumplieron al general Queipo de Llano.

EL GENERAL HABLA AL PUEBLO GRANADINO

Después de ser saludado por el elemento oficial de la capital el general Queipo de Llano le expresó su gratitud y la satisfacción que experimentaba al saludarlos nuevamente.

Después de estas palabras y ante los aplausos prolongados del pueblo granadino que quería ver y oír a su general, este se dirigió al balcón central del Ayuntamiento pronunciando las siguientes palabras:

Granadinos: De nuevo vuelvo a Granada y otra vez me hacéis objeto de una manifestación que no sé si es de gratitud—que no merezco— o de simpatía (el público lo ovaciona repitiendo la palabra ¡sí!) a la que yo correspondo con toda mi alma.

Granadinos, creo ya os lo he dicho otra vez, Granada me tiene hechizado, no ahora sino desde hace tiempo cuando al salir de la Academia vine destinado a Granada y desde entonces me tiene embrujado, pues los jardines de Granada parecen estar hechos para el amor. El hechizo de su vega y sobre todo el hechizo de la mujer granadina.

Las mujeres granadinas que aunque no lo son, merecen ser calés, pues parecen gitanas por su bronceada piel, pupilas y uñas que se ven a través de la celosía de la reja y que permanecen escondidas sin duda alguna para que el fuego purificador de sus ojos no mermara los rayos del sol.

Pero esta vez no vengo en circunstancias iguales a las anteriores en aquellos tiempos en que aun había necios que desconocían el almacén de energías que tenían los soldados españoles y los mandos que les dirigía; dudaban que pudiera alcanzar la victoria, esta victoria que está ya a nuestro alcance y con ella asegurada la grandeza de España.

Podéis tener la seguridad que esta victoria forjada está terminando, y que cambiarán los nombres de nuestra Patria. Pues esta guerra de liberación, de independencia, recuerdan aquella otra que ya ha tiempo cesó, y que entonces es como ahora liberadora de nuestro aeldrio que no estará supeditado ni ahogado a nadie. Ahora España será grande, pues ha sacudido esa servidumbre a la que estaba sometida. Y será imperial pues el camino que emprende es bien distinto por el que marchó.

Hoy los que han de regir a España son hombres que sienten la dignidad de la Patria por encima de su propia dignidad y trabajan arduosamente para hacer a Una, Grande y fuerte.

Y así será para todos no permitiéndose que haya caciquismo ni privilegios y solo habrá las distinciones que estén previstas en los preceptos de la Ley.

Saludemos en esta obra de España al Generalísimo forjador de la victoria y desde ahora podemos sentir el orgullo de ser españoles. Ahora me resta expresaros la gratitud por el recibimiento que una vez más me ha hecho Granada y encontrad en mí un granadino más que está a vues-

tro lado y siempre lo estará para todo aquello que pueda redundar en beneficio de la misma.

Y ahora dad conmigo como expresión de gratitud ¡Viva España, Viva el Generalísimo y Viva el pueblo! El público contestó con entusiasmo a los ¡vivas! prorumpiendo en una calurosa ovación como asimismo, interrumpiendo varios pasajes el discurso del general Queipo de Llano.

Finalmente el general jefe del Ejército del Sur comenzó a cantar el «Cara al Sol», siendo secundado por todo el pueblo quien brazo en alto cantó con entusiasmo la canción de amor de la Falange, contestando a los gritos rituales que fueron dados por el general Queipo de Llano.

CENA INTIMA

Después de dirigir la palabra al pueblo granadino, don Gonzalo Queipo de Llano charló durante un buen rato, en el salón de sesiones, con las autoridades y elemento oficial que había acudido a cumplimentarlo estando deferentísimo con todos y demostrando su natural gracejo y simpatía.

Recibió a un grupo de señoritas que demostraron deseos de saludarle y con las que conversó largamente.

Seguidamente el general acompañado por nuestras primeras autoridades visitamos las últimas reformas efectuadas en la Casa Consistorial mostrándose gratamente impresionado por las mismas y felicitando efusivamente al alcalde camarada Gallego y Burín.

A las nueve y media el general Queipo de Llano estuvo cenando en el Ayuntamiento sentando en su mesa al Excmo. señor general jefe del III Cuerpo de Ejército, don Antonio González Espinosa; Gobernador militar; Gobernador civil; Alcalde, coronel señor Oesta; secretario de Orden Público; teniente coronel señor Bohorques; capitán señor Angulo, Lobo y Botello.

HOY ENTREGA DE LAS VIVIENDAS A LOS BENEFICIARIOS DE LA OBRA NACIONAL

Hoy a las once de la mañana, tendrá lugar en el grupo de casas edificadas en la carretera de la Sierra el solemne acto de bendición de las mismas y entrega de las llaves a los 75 primeros beneficiarios de la Obra Nacional cuya relación dimos en nuestro número de ayer.

Al acto de la entrega asistirá personalmente el Excmo. señor General jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano y las autoridades granadinas, como asimismo los obreros que han trabajado en las edificaciones y los beneficiarios a quienes se les tiene reservado un lugar para presenciar el acto.

La actitud de Francia da lugar a dificultades en la Conferencia de Palestina

Siete divisiones de defensa anti-aérea en Inglaterra

CHAMBERLAIN DECLARA ROTAS LAS RELACIONES DIPLOMATICAS CON LA ESPAÑA ROJA

Burgos 8. — Según una información de Londres, en la sesión de hoy de la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno ha sido interpretado por la oposición laborista sobre la representación de Inglaterra en la zona roja española. Chamberlain contestó que el reconocimiento de Comité rojo terminó simultáneamente al reconocimiento de la España Nacional. No puede haberse añadido representantes nuestros en la zona marxista, y únicamente funcionarios consulares encargados de la protección de los intereses británicos y de prestar servicios sanitarios.

Al ser preguntado si se dejaría al que fué representante rojo en Inglaterra, Azcarate, asistir al Foreign Office como se hacía antes con el duque de Alba cuando aún no se había reconocido a Franco, contestó diciendo que la actitud de este señor era bien distinta a la que ahora adoptan los marxistas.

SEGURO FRACASO DE LA CONFERENCIA DE PALESTINA

Londres 8. — El Consejo de Ministros reunido hoy bajo la presidencia de Chamberlain, se ha ocupado preferentemente según noticias fidedignas, de la conferencia de Palestina que se está celebrando en Londres.

Parece que el ministro de Colonias, Mac Donald, haya indicado la necesidad de un último gran esfuerzo para evitar el fracaso, que ya aparece como seguro.

La intransigencia de los delegados hebreos es la causa principal del mal camino que lleva la conferencia.

También la actitud de Francia que no concuerda con la de Inglaterra pone en embarazo a los delegados ingleses en la conferencia.

El periódico «Le Temps», órgano oficial del Quai d'Orsay, expresa una opinión distinta a la de Inglaterra para la resolución del problema de Palestina. Dice por ejemplo que ha sido un error de Inglaterra invitar a la conferencia, árabes que no son de Palestina.

La actitud egoísta de Francia en este problema, demostrando una manifiesta oposición al plan británico no ha agradado a Mac Donald y sus colaboradores.

Se afirma que Mac Donald ha pedido una intervención personal del primer ministro Chamberlain con la esperanza de evitar un naufragio de la conferencia.

EN EL PARLAMENTO INGLÉS SE TRATA DEL REARME BRITÁNICO

Londres 8. — En la Cámara de los Comunes ha tenido lugar

un importante debate sobre el rearme británico. El ministro de la Guerra, Hoore Belisha, se ha referido al mismo en el ejercicio declarando que la defensa anti-aérea inglesa está compuesta por siete divisiones.

Las guarniciones de Malta, Singapur, Ceylan y Hong-Kong, han sido fuertemente reforzadas. En Inglaterra se está creando un potente ejército, dispuesto en cualquier momento para el caso de la motorización Mr. Hoore Belisha dijo que la mitad de las divisiones de infantería del ejército inglés podían trasladarse al mismo tiempo con bagajes y municiones.

Al hablar de la alianza franco británica el ministro de la Guerra declaró que las conversaciones entre los Estados Mayores de los dos países tenían un carácter decisivo y no agresivo.

INGLATERRA AYUDARA ECONOMICAMENTE A CHINA

Londres 8. — El departamento del Tesoro británico prestará ayuda económica al Gobierno chino para mantener la estabilidad del dólar chino.

El crédito británico se eleva a diez millones de libras esterlinas que serán pagadas la mitad por dos Bancos chinos y la otra mitad por dos Bancos británicos.

EL GOBIERNO BRITÁNICO SE OCUPA DEL PROBLEMA ESPAÑOL

Londres 8. — En esta ciudad y bajo la presidencia de Chamberlain se ha celebrado el Consejo de Ministros semanal.

Los ministros han tratado principalmente, una vez más, de los problemas de España y Palestina, así como de la guerra en el Extremo Oriente.

UN ATAQUE CON GASES A INGLATERRA LA ENCONTRARIA PREPARADA

Londres 8. — El ministro de Defensa civil ha hecho interesantes declaraciones sobre un posible ataque con gases a Inglaterra en caso de guerra.

Sir John Henderson explicó que las prácticas antiguas están tan extendidas en el Reino Unido que no cree probable ningún ataque utilizando estos productos, utilizando estos procedimientos.

INQUIETUD EN LONDRES POR EL AUMENTO DE EFECTIVOS MILITARES EN LIBIA

Londres 8. — En la Cámara de los Comunes se ha declarado que últimamente los italianos han trasladado a Libia 30.000 hombres. Después del acuerdo anglo-italiano, fueron evacuados importantes contingentes del territorio libio, pero hoy con las nuevas tropas enviadas últimamente la guarnición de dicha colo-

BULGARIA reconoce a FRANCO

Inglaterra concede el «placet» al Duque de Alba

PETERSON, ACEPTADO POR BURGOS

Londres 8. — En esta capital se anuncia que el Gobierno de S. M. británica ha dado el «placet» al nombramiento del Duque de Alba como embajador de España en la capital del Reino Unido.

BURGOS CONCEDE EL «PLACET» A PETERSON

Burgos 8. — Hoy a mediodía, y por conducto del Ministerio de Relaciones Exteriores se ha concedido la aceptación de Sir Morris Peterson como embajador extraordinario de Inglaterra en España.

El nuevo embajador ha llegado a la cumbre de su carrera diplomática que ha desarrollado brillantemente. Ha sido consejero de la embajada inglesa en Madrid y luego representante diplomático de su país en Egipto y Bagdad.

LA PRENSA INGLESA ELOGIA A NUESTRO EMBAJADOR

Londres 8. — Con motivo del nombramiento del Duque de Alba la prensa comenta que la figura del nuevo Embajador es de sobra conocida en Inglaterra e Irlanda

del Norte, calificándole de uno de los próceres más distinguidos de la nobleza española que encarna en su persona las trayectorias de los grandes magistrados de nuestra historia y que culmina en la misión de agente del Generalísimo en Londres; con el desempeño de las altas funciones representativas de la soberanía española su gestión como patrono de Marqués del Prado y de cuanto representaban los estamentos tradicionales de España, son garantías del mayor éxito de su misión que muy de veras celebramos se vea coronada con el mayor provecho de España y de la Causa que acullidilla el Generalísimo Franco.

TURQUÍA COMUNICA EL RECONOCIMIENTO DE «JURE»

Londres 8. — El Gobierno de Turquía ha comunicado al de Burgos el próximo reconocimiento de «jure» y a llevar a embajador en su representación en Burgos.

RECONOCIMIENTO DEL CAUDILLO POR BULGARIA

Sofía 8. — El Gobierno húngaro ha adoptado oficialmente el acuerdo de reconocer de «jure» al Gobierno español.

Comienza la devolución por Francia del material ferroviario

Todos los países oponen dificultades al alojamiento de refugiados rojos

París 8. — El Gobierno francés ha recibido del extranjero una serie de respuestas a las preguntas referentes al alojamiento de los refugiados españoles.

Todas las respuestas demuestran gran reserva por parte de los países extranjeros. Los Estados de la América del Centro y del Sur hacen resaltar la situación especial de los mercados de trabajo declarando que no pueden precisar el número exacto de refugiados que acogerán y que sólo podrían recibir obreros agrícolas en número restringido después de examinar minuciosamente sus antecedentes.

FRANCIA DEVUELVE EL MATERIAL FERROVIARIO

París 8. — Continúa la evacuación de los españoles refugiados en los campos de concentración cercanos a la frontera. En el campo de concentración de Arés que albergó de un principio a

50.000 refugiados, sólo hay en la actualidad 9.000.

En la Cerdeña una vez vacuados los minicampamentos de concentración de La Tour de Carol, sólo quedarán los heridos y enfermos.

Las autoridades han devuelto a España por Puigcerdá todo el material ferroviario que se encontraba en La Tour de Carol, con excepción de un tren blindado que permanecerá en esta estación hasta el fin de la guerra.

MAS DE SIETE MILLONES IMPORTA EL MANTENIMIENTO DE LOS REFUGIADOS

París 8. — En esta capital se reunirá la comisión de Hacienda de la Cámara que escuchará a los ministros Bonnet y Saraut sobre el problema de los refugiados españoles en Francia. Según parece la comisión tiene intención de evaluar la consignación destinada al mantenimiento de dichos evacuados, y hacer antes el informe de M. Bonnet sobre el posible período de tiempo de su permanencia en Francia y otros extremos. El gasto del mantenimiento diario de los refugiados republicanos españoles se eleva a unos 1.200.000 francos.

Italia alcanza un número aproximadamente igual al de antes de la firma del acuerdo entre Roma y Londres.

Los rojos dejaron en Barcelona cuatro mil conflictos de trabajo sin resolver

Dos héroes sevillano propuestos para la Laureada

Barcelona, 8.— El ministro de Organización y Acción Sindical camarada González Bueno recibió a los periodistas en su despacho oficial y habló de su actuación en Barcelona durante los tres días que ha permanecido en ella diciendo que había encontrado dos problemas afectos a su departamento que se hallan en vías de solución.

Es el primero la existencia de cuatro mil conflictos de trabajo que dejaron sin resolver los rojos, y el segundo se refiere a páro obrero, del cual, aunque no es importante se están haciendo las estadísticas.

Dijo finalmente que dedica gran atención a los problemas de su departamento y en particular de Barcelona porque entiende, su solución será beneficiosa para los productores españoles.

EN HONOR DE LOS MARTIRES DE LA TRADICION

Burgos, 8.— El Secretario General del Movimiento ha cursado

La sublevación comunista en Madrid

(Viene de la página 1)

VIOLENTOS COMBATES ENTRE COMUNISTAS Y SOLDADOS

París, 8.— Noticias de Madrid informan que las formaciones de comunistas aún siguen librando violentos combates con las tropas del General Miaja y que están evacuando lentamente sus posiciones.

La moral de la población está muy caída por las violencias e incendios de que hacen gala los comunistas, y que ésta desea ardentemente la entrada del General Franco, único modo de poder poner fin a esta terrible situación.

EL «CAMPESIÑO» ASESINADO

Madrid, 8.— Existen rumores de que las tropas del General Miaja han prendido al «Campesino», habiéndole dado muerte.

LONDRES Y PARÍS, DE ACUERDO CON CASADO

Moscú, 8.— El periódico «Pravda» comentando los sangrientos sucesos de Madrid dice que el asalto al mando por Besteiro y Miaja ha sido realizado de acuerdo con los gobiernos de Londres y París.

«Izvestia» califica lo sucedido de traición y dice que los componentes del Consejo Nacional de Defensa son amigos del espionaje de Londres, y que ahora les asegura que serán abiertas las puertas de Madrid a las tropas del General Franco.

Reparaciones

de toda clase de aparatos de gasolina. FRANCISCO NAVARRETE GARCIA

Elybra, 26

do una circular disponiendo se organicen fiestas en conmemoración de los mártires de la tradición del 10 de marzo

JUICIO PARA LA CONCESSION DE LA LAUREADA A DOS CAIDOS

Sevilla, 8.— La Orden General del Ejército del Sur ordena la apertura del juicio contradictorio para la concesión de la Gran Cruz Laureada de San Fernando a los tenientes sevillanos don José García Rodríguez y don Andrés Trevilla, muertos gloriosamente en el sector de Vasequillo con ocasión de la ofensiva desencadenada por los rojos en aquellos frentes en los primeros días del año actual.

EL S.E.U. CELEBRA EN BARCELONA LA «FIESTA DE LA CULTURA»

Barcelona, 8.— Ha tenido lugar una misa de campaña en la Plaza de la Universidad para conmemorar la Fiesta del Patrón de los estudiantes españoles, Santo Tomás de Aquino.

Asistieron además de las autoridades, los afiliados del S.E.U. con las respectivas banderas de la organización y una banda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons que amenizó el acto.

LLEGAN A BURGOS LAS OBRAS DEL PINTOR BERTUCHI

Burgos, 8.— Ha llegado a esta capital el secretario provincial de Propaganda de Marruecos que trae consigo los cuadros, obra del pintor Bertuchi, que han de ser expuestos próximamente en Barcelona.

Hitler tiene designado sucesor para el mando del Reich

Londres, 8.— El Canciller Hitler ha escogido ya su sucesor, según ha declarado el capitán Wideman, antiguo del Führer se encuentra en la actualidad de consúl en San Francisco de California, y ha hecho las citadas declaraciones, aun que sin señalar el nombre del sucesor.

Hitler cumplirá 50 años el próximo 20 de abril.

EL FUHRER RECIBE A LOS GENERALES Y ALMIRANTES

Berlín, 8.— El Führer, en su calidad de comandante en jefe de las fuerzas militares del Reich, ha recibido hoy a los generales y almirantes de las fuerzas armadas a los que después ofreció un almuerzo.

GOERIGN A ROMA, LIBIA Y TRIPOLI

San Remo, 8.— El Mariscal Goerign acompañado de su esposa marchará a Roma a fines de semana. También se propone visitar Libia y Trípoli.

Italia elevará el salario a sus obreros y empleados

Próxima conferencia italo-anglo-egipcia para delimitación de fronteras

De Roma a Addis-Abeba, en 11 horas

HACIA EL MEJORAMIENTO DE LAS CLASES HUMILDES

Roma, 8.— El Comité Corporativo central se ha reunido hoy en el Palacio Venecia bajo la presidencia de Duce.

Se ha ocupado principalmente del aumento de salario a los obreros y empleados en relación con el coste de la vida.

El aumento de salario empezará a entrar en vigor el próximo 23 de marzo, XX aniversario de la fundación de los fascios de combate que fueron la base de la revolución fascista.

El ministro de las Corporaciones dió lectura a los acuerdos concertados entre las varias federaciones industriales y obreras y el aumento según la categoría oscila de un 8 a un 10 por 100, y responde según palabras del ministro, a un más elevado concepto de justicia social y de acuerdo con el aumento del coste de la vida.

El Duce subrayó la importancia de los acuerdos, e indicó a los presidentes de las confederaciones sindicales, la necesidad de contener la elevación de los precios de los artículos, evitando enérgicamente los aumentos.

Visperas electorales en Bélgica

Londres, 8.— En Bélgica, después de la disolución del Parlamento, comienzan los preparativos de la contienda electoral.

Se ha reunido la Asamblea del partido obrero examinando la proposición de ir a las elecciones con los comunistas, la cual ha sido rechazada. Después habló el señor Spaak que se ha referido al asunto del doctor Martens exponiendo que el partido debe ir a las elecciones con un programa basado en tres puntos: Unión Nacional, creación de un Gobierno fuerte y oposición a la deflación.

MANIFIESTO DEL PARTIDO CATOLICO

Bruselas, 8.— Los elementos del partido Católico han hecho público un manifiesto con vistas a las próximas elecciones generales en el que exponen sus deseos de una unidad política, económica y administrativa para Bélgica.

Se niega la entrada en Suiza al cobarde de Negrin

Berna, 8.— Habiendo circulado la noticia de la llegada de Negrin a Suiza el Consejo General ha dado orden a todos los puestos fronterizos para prohibir la entrada al ex presidente del Consejo de ministros sin antes pedir autorización y dar la seguridad de que se abstendrá de toda actividad política en el territorio suizo.

ITALIA DARA LA RESPUESTA NECESARIA A LAS OFENSAS DE LA PRENSA RUSA

Roma, 8.— La prensa en general comenta el recrudescimiento de los violentos ataques de la prensa soviética a Italia, y dice que esta campaña ha surgido para distraer la atención mundial del fracaso definitivo del comunismo en España.

Termina el periódico afirmando rotundamente que si continúa esta actitud, Italia dará la respuesta necesaria, porque siempre ha estado y está dispuesta a reaccionar ante las ofensas, vengan de donde vinieren.

DE ROMA A ADDIS ABEBA EN 11 HORAS 25 MINUTOS

Roma, 8.— El avión que ha hecho el vuelo directo Roma-Addis Abeba sin escala ha invertido en el recorrido 11 horas y 25 minutos a una velocidad de 400 kilómetros por hora.

Casi todo el viaje se ha realizado de noche, ya que el avión salió de la capital de Italia a las 10 de la noche y llegó a la de Abisinia a las 9'20 minutos. Lleva a bordo tres pilotos, un operador y un mecánico y va provisto de dos motores Fiat de 1000 caballos cada uno.

El vuelo ha sido realizado con el propósito de probar un experimento sobre el enlace aéreo que ha de establecerse entre Roma y Addis Abeba.

Lister dice que bajo amenaza de muerte salió de Madrid

¡YA LO SABIAMOS!

París, 8.— El comunista Lister, a su llegada a París, declaró que inmediatamente después del golpe de Estado en Madrid, recibió órdenes de abandonar su puesto bajo la amenaza de muerte.

Lister dice que la lucha era posible mientras estuvo Negrin, pero que después de lo ocurrido, la moral de las tropas estaba muy quebrantada y que toda resistencia sería inútil.



Banco Hispano Americano

Capital autorizado: 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado: 100.000.000 pesetas

RESERVAS: 70.500.000 pesetas

De aquí y de allí

¡Eso niño perdido!

Alguien que vino de Francia nos trajo la noticia. En las calles parisinas, un niño español lloraba la soledad acompañada del poeta. ¿De quien sería este niño abandonado? ¿por qué rotas de dolor pudo llegar hasta la gran capital francesa? ¿que voz de madre cantó para él en noches sin sueño. Voces de miedo llenaban los caracoles de sus oídos. ¿A quién volver la mirada? Solo, completamente solo en medio de tantos muñecos de carne. Su mano se extendía en el vacío. Sus piernas cansadas le dolerían horriblemente. Yo siento que su mayor dolor sería en el corazón. El corazón sin madre que lo moldeara con ternura. Con sus ocho años sabía ya de las injusticias humanas. Sus ojos abiertos a la ilusión ¡qué tristeza! llenos de viñetas de egoísmo. Solo, completamente solo.

Sobre la conciencia de esos dirigentes no perdidos en París, caigan las lágrimas de este niño. Este niño, español hijo de alguna familia obligada a la evacuación a la llegada de las tropas nacionales.

¡Era mucho brillante!

El brillante mayor del mundo, encontrado el 16 de Enero de 1934 en Pretoria, ha sido hecho pedazos. De entre un bosque geométrico, surgieron doce admirables fragmentos. Este bosque era el formado por complicados dibujos que el joyero tuvo que estudiar antes de arremeter con tal empresa. El brillante pesaba 726 quilates.

Humor alemán

Otto se marcha de Berlín después de haber pasado unos días con su amigo Fritz. Ya en la estación, asomado a la ventanilla cuando arranca el tren Otto le grita a Fritz: — Dime si sabes las señas de Müller. Al llegar a su casa, Otto encuentra un telegrama de Fritz que dice: Si que sé las señas de Müller.

¿Concurso de belleza?

No; se trata de un concurso para cubrir una plaza de locutora. Sin embargo a las concursantes se les exige juventud, belleza, elegancia a más de las condiciones de buena voz y excelente pronunciación. La razón es muy sencilla: La plaza que hay que cubrir es de una emisora de televisión. El nuevo descubrimiento que cada día cobra mayor relieve, destierra al locutor impresentable. Las mismas condiciones de una artista de cine tienen que reunir las encargadas de esta emisora.

"Viva la Muerte, Viva la Vida, Viva la Cultura"

tres gritos que dividen nuestra Revolución

Los pilares concretos de la Nueva España, si n ya visibjes

Con este título Alberto Consiglio ha publicado en el «Labor Fascista» un interesante artículo del que extractamos los principales conceptos.

«Con la caída de Barcelona y la crisis interna del régimen rojo, con el triunfo militar del Caudillo y la defección mora de Azaña, de Miaja y del Rojo se inicia prácticamente un nuevo periodo de la revolución nacional española. Un pensador catalán, familiar de los grandes problemas del mundo moderno, nos decía ayer haber previsto con exactitud la duración de la guerra civil. «Un trienio triunfal», repetía el ilustre hombre, «que puede subdividirse en un año heroico, en un año clásico y en un año constructivo. En el primero se gritaba ¡Viva la Muerte!», en el segundo ¡Viva la Vida!», en el tercero «Viva la Cultura!».

«El pensador catalán es don Eugenio D'Ors secretario perpetuo del Instituto de España. No podía ser sino D'Ors el que sugiriese este compendio culto y significativo del trágico y glorioso conflicto de estos tres años. Ciertamente es en el último tercio de este periodo, cuando comienza la fermentación, digámoslo así, del pensamiento nacional español, cuando las diversas corrientes, en apariencia dispares y a veces contradictorias se unifican y tienden a las constantes sobre las que se ha de reedificar España, no sólo — adviértase bien — en reparación de las devastaciones morales y materiales, determinadas por la guerra civil, sino en rescate de dos siglos de inercia y de decadencia.

«Si quisiésemos ser francos y un poco brutales», diríamos que hasta ayer los españoles de Franco combatían por un ideal primitivo, por la pura defensa de la existencia nacional. Se había llegado a un punto de la lucha en el cual la Patria, el Estado, el Pueblo estaban reducidos a la más simple, a la más extrema de las expresiones concretas: al soldado combatiente. De un año a esta parte — mejor dicho, de un mes a esta parte — los objetivos de la lucha se ensanchan de día en día, de hora en hora. Reconquistada su libertad, la España nacional se prepara para ejercerla.

«Esta sensación se ha hecho más precisa desde el momento de la absorción de Cataluña. Mientras el movimiento nacional estuvo dirigido por la aristocracia de las armas, de la sangre del espíritu y de la fé religiosa, y mientras se apoyó en la tenacidad guerrera de los campesinos de Andalucía y de Castilla, el problema

de la organización se presentaba en líneas bastante simples. La capitulación de Cataluña con sus grandes masas de trabajadores de la industria pone ya en el primer plano el problema constructivo.

Después de hacer ver la relación que existe entre los manejos de Azaña, Negrín, Del Vayo y demás capiteles rojos con los intereses de la Francia frente-populista, el autor sigue diciendo: «La política de los frentes populares ha sido una verdadera tentativa de imponer al pueblo español un régimen extraño a su experiencia histórica y de sujetarlo a un sistema internacional en el cual no había ningún puesto para los intereses nacionales y para el progreso de España.

«Es preciso dar al terrible orgullo de este pueblo, todo su valor, todo su peso. A alguien podrá parecer un defecto; pero en la competencia de los pueblos también los defectos son fuerzas activas

de los cuales hay que tener cuenta sobre todo en las relaciones internacionales. No nos maravillamos si un historiador próximo o futuro fuere a buscar las causas primeras del Movimiento Nacional de Franco en ciertos profundos aspectos psicológicos, como por ejemplo la demasiada acusada marca extranjera de las doctrinas propugnadas por los regímenes democráticos. La última fase del siglo democrático, que es precisamente el sistema de los Frentes Populares, el cual necesariamente limita y subordina en mayor o menor medida la soberanía del Estado a un interés internacional, es quizá la gota que ha hecho derramar el vaso.

«Algún observador superficial podría objetar que hace más de un siglo España iba a vanguardia de las revoluciones constitucionales, liberales y democráticas. Podría también citar el ejemplo de los famosos anarquistas catalanes y asturianos, pelotones de asalto de todas las revoluciones izquierdistas. Pero ¿de donde procedían estos elementos de una elaboración y de una degeneración de la conciencia política paralela a la de las actuales «grandes democracias», o más bien de aquel fundente de «hidalguita», de espíritu caballeresco que está en el fondo de todo español y tiene un tan fuerte carácter individualista, guerrero y místico?

«En conclusión, España es un país de tales tradiciones, de tales recursos de tal fuerza, que ha de recuperar el tiempo perdido y ponerse en línea con los pueblos jóvenes y dinámicos llevando la aportación de la propia originalidad. Esta debe dimanar de la propia experiencia histórica y sacar de ella los materiales de su renacimiento espiritual. Este será indudablemente fascista, totalitario, dinámico, condiciones sin las cuales un pueblo moderno no puede decir que vive y progresa, pero todo con su inconfundible particularidad. Así como Alemania va a buscar las lejanas tradiciones del germanismo medieval y prerromano, así como Italia bucea en las tradiciones de Roma y del Renacimiento, la España de Franco recordará que es todavía aquella gloriosa nación que fundó con su experiencia el Estado moderno, aquel pueblo guerrero que creó los primeros regimientos de infantería, «Los Tercios», aquel pueblo de caballeros que luchó por siete siglos en defensa de la civilización cristiana.

«Ahora es necesario que la mística de guerra se convierta en misión civil. Más que cualquier otro pueblo, de los que han reconquistado en este siglo glorioso su plena libertad, España tiene necesidad de una misión internacional. Los pilares concretos de la gran España son ya visibles: El renacimiento de su cultura y su nuevo espíritu constructivo la pondrá otra vez a la cabeza de la América española; una fuerte y activa política exterior transformará en factor de potencia y de grandeza aquella posición geográfica dominadora de las grandes vías oceánicas que, en el naufragio de la «Gran Armada», ha sido para la Península Ibérica una fuente de infinitas desventuras».

La próxima elección de presidente en Francia

París, 8.—En los círculos políticos se dice que el Congreso y el Senado serán convocados para el próximo día 5 de abril, a fin de elegir nuevo Presidente de la República por haber terminado el mandato de M. Lebrun.

HONORES QUE RENDIRÁ LONDRES A LEBRUN

Londres, 8. — Con motivo de la visita del presidente de la República francesa a esta capital, será engalanada «The Mall» la célebre avenida londinense que va desde el Palacio de Buckingham a Trafalgar Square.

M. Lebrun recorrerá dicha avenida al dirigirse al banquete ofrecido en su honor por el alcalde de Londres. Es la primera vez desde hace muchos años que se engalanan las calles de Londres en honor de un jefe de Estado extranjero.

Bodegas Castañeda JOSE MARTIN GARCIA

Fábrica de aguardientes y licores. «Vinagres puros de Vino». Coloniales, Chacinas y Cereales.

CARRETERA DE JAEN, PELIGROS

Sucursal en Granada: Elvira 21

Teléfono 2-2-6-6



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

Jefatura Provincial

La Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha acordado conceder un último plazo para solicitar la renovación del carnet definitivo, que terminará el día 20 de marzo actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Granada 1 de marzo de 1939.—III Año Triunfal. — El Jefe Provincial, Francisco Prieto Moreno.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

AUXILIO SOCIAL

VIVERES A FAMILIARES RESIDENTES EN ZONA NO LIBERADA

En esta Delegación provincial de Auxilio Social se admiten paquetes de viveres para entregar a familiares residentes en pueblos de la zona no liberada de nuestra provincia de Granada y para Albacete y pueblos de su provincia en las siguientes condiciones:

- 1.ª Cada paquete llevará una etiqueta de 15 por 13 c/m. en la que se indicará:
 - a) Nombre del remitente; lo calidad donde tiene su residencia habitual y grado de parentesco con el consignatario.
 - b) Nombre, apellido y domicilio del consignatario.
- 2.ª El peso aproximado de cada paquete será de cinco kilos.
- 3.ª Los paquetes se compondrán exclusivamente de comestibles y sin envases de cristal.
- 4.ª Estarán perfectamente envalados para evitar rotura o derrame del contenido.
- 5.ª Los paquetes se entregarán en nuestras Oficinas, calle de las Tablas número 11, abiertos para que puedan ser examinados la totalidad de su contenido a presencia de la persona que lo entregue, cerrándose en el acto a su misma presencia.

Granada 8 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Delegado provincial

EDUCACION NACIONAL

Junta Provincial de protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional

CONVOCATORIA

Debiendo cesar el vocal de esta Junta don Juan Bueno Oliva, maestro nacional de esta capital, por haber transcurrido los cuatro años de su reelección y habiendo sido autorizado por la superioridad para llevar a efecto la renovación, por la presente se convoca a dos los maestros nacionales de la provincia, para que, en plazo de quince días, a partir de la publicación de la presente, y mediante oficio dirigido al señor presidente y al domicilio de esta Secretaría, calle Horno de Espadero, propongan al compañero de la capital que haya de sustituir al que cesa.

Se llama la atención de los señores maestros que es deber ineludible tomar parte en esta designación y que en ella se debe tener en cuenta que el propuesto sea persona de probado y reconocido amor e interés por los huérfanos, advirtiéndose además que, según el Reglamento, estos cargos pueden ser reelegibles.

Granada 8 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — La Secretaria.

PAGO DE PENSIONES

Se pone en conocimiento de los beneficiarios de la Protección, que el pago de las pensiones correspondientes al primer trimestre del año actual, queda abierto en la Habilitación del Magisterio a partir del día 16 del corriente mes.

Granada 8 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — La Secretaria.

S. E. U.

ADMINISTRACION

Se citan a los camaradas Francisco Rubio Jiménez, Enrique Quellar, Manuel Camarero Cuello, Francisco Fernández López, Francisco Díaz Jiménez, Emilia Lavín Granizo, Ramón Vargas Reguero, Teresa Callejas Fernández, debiéndose presentar en esta Tesorería hoy día 9 de siete y media a ocho y media de la tarde para abonar la cuota correspondiente al mes de noviembre que aun tienen pendiente. De no hacerlo se les dará de baja por falta de pago.

Ejército y Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día, capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Imaginaria, comandante de Ingenieros don Antonio Martínez de Victoria Vigilancia, los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Jefe de cuartel, teniente don Antonio Díaz González.

Guardias: Prevención, un jefe de falange, dos jefes de escuadra y 16 falangistas; en la Campa, un subjefe de falange, los jefes de escuadra y 12 falangistas; Hospital de San Juan de Dios, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 15 falangistas; Polvorín, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y doce falangistas; Prisión Militar, un subjefe de falange, dos jefes de escuadra y 8 falangistas; Cruz de los Caídos un jefe de escuadra y dos falangistas; Fielato Padre Manjón, entrada en el embovedado de la Plaza de Santa Ana, Puente de las Brujas y Gasómetros, dos falangistas en cada guardia. Vigilancia: dos jefes de escuadra.

SERVICIO SANITARIO

Teniente médico de servicio, don Antonio Hita López; practicante, don Manuel Arbol Baena; imaginaria, don Antonio Calderay Fernández.

SEGUNDA LINEA

Subjefe de centuria de servicio, camarada Nicolás Castillo Segovia; imaginaria, jefe de centuria camarada José Gijón Bárcena.

Vigilancia: Subjefe de centuria camarada Francisco de la Higuera Martín; subjefes de falange camaradas José Navarro López y Miguel Hurtado Rodríguez; jefes de escuadra camaradas Abelardo Ballesteros Guindo y Amador Ramírez Dávila.

Guardia, la centuria de San Cecilio con las guardias que tiene asignadas. Imaginaria, la tercera centuria.

BRIGADA SANITARIA

Médico señores Liñán y Fernández Montesinos; practicante, don Francisco Saez Baena.

Granada 8 de marzo de 1939. — III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial, P. O., el Capitán Ayudante, José Alcalá.

GOBIERNO MILITAR

Junta Provincial de Transportes

A LOS PROPIETARIOS DE CAMIONES

En confirmación de la nota publicada ayer en los diarios locales, se anuncia a los propietarios de camiones que se van a indemnizar que el sábado próximo, día 11, deberán encontrar se a las once y media de su mañana en el local de Cuartel General, que está situado en la Plaza de España de Sevilla, donde les va a ser abonado el importe de su camión.

Si algunos no pudieran asistir en dicha fecha debe autorizar a la Junta de Transportes de Granada, la que se hará cargo de las autorizaciones para hacerlas efectivas. Estas autorizaciones deben ser extendidas y firmadas antes del viernes día 10 a mediodía, en el local propio Acera del Darro, 20.

Granada 8 de marzo de 1939. III Año Triunfal.

El Vicepresidente

De interés para los movilizados y voluntarios

A fin de cumplimentar un servicio ordenado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical y para que surta sus efectos en la Comisión Provincial de Reintegración de los Combatientes al Trabajo, quienes tengan familiares vecinos de esta capital, que hayan sido movilizados o se hubieren incorporado como voluntarios al Ejército o a la Milicia de primera línea, deberán pasar se antes del día 20 del actual por el Negociado primero de este Ayuntamiento a fin de aportar algunos datos que se precisan conocer sobre la situación de los mismos, no debiendo demorar su presentación, por tratarse de un servicio de extraordinaria importancia e interés para los movilizados.

Servicio Nacional de Propaganda y Delegación de Prensa y Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S. Departamento de Ediciones

Higinio Paris Equilaz "EL ESTADO Y LA ECONOMIA"

(Política de economía totalitaria) Un volumen en cuarto de 400 páginas. El primer ensayo serio para trazar la doctrina económica del Nuevo Estado.

En breve aparecerá "ARRIBA"

(Reproducción facsimil del semanario de la Falange) Un volumen de 160 páginas en folio. Precio, 12 pesetas.

Pedidos en todas las librerías y a la Editora Nacional, Orueja, 2. Bilbao

TEATRO CERVANTES PRINCIPAL CINEMA
Equipos Sonora Western Electric
Hoy jueves 9 de marzo de 1939. III Año Triunfal

GRAN EXITO
PROGRAMA EN ESPAÑOL
Presentación de Dick Powell en la preciosa película titulada

En pos de la ventura
completa el programa una variedad sonora.

Secciones continuas a las 8, 8, 7, 9 y 11.

PRECIOS
Butaca 1'20 Atos., 0'60 Gral., 0'40

Seguidamente **BAJO PALABRA DE HONOR** estreno

SALON NACIONAL
Hoy jueves 9 de marzo de 1939. III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: De 8 a 9'30 y de 9'45 a 1.

Hispano American presenta la encantadora y sentimental producción de sugestivo argumento, titulada

Parece que fué ayer
Interpretación de la bellísima estrella Margaret Sullivan y por el renombrado galán John Boles.

Fin de fiesta con la graciosa película los dibujos **EL BARBUDO DE LA MONTANA**

PRECIOS
Butaca, 1'00 pta.; Anfiteatro, 0'35

El sábado, gran estreno: **AL MARGEN DE LA LEY** en español

COLISEO OLYMPIA
Hoy jueves 9 de marzo de 1939. III Año Triunfal

Sección continua a las 8, 8, 7, 9 y 11

ULTIMO DIA
Gran éxito de la superproducción nacional, titulada

AGUA EN EL SUELO
por Maruchi Fresno y Luis Peña. También se proyecta unas interesantes **VARIEDADES SONORAS**

PRECIOS
Butaca de patio 1'20
Id. de General 0'65

Mañana, estreno de la emocionante película titulada **7 PECADORES**, por Edmund Lowe



PATRIA

AÑO V - NÚM. 538
Jueves, 9 de Marzo de 1939
Dirección y Administración
Gracia, 4 : Teléfonos 2595 y 2593

TROTAMUNDO

La frase de Monsieur París

Todos los diarios franceses han dado la noticia de la muerte de Anatole Deibler; algunos su fotografía. En ella vemos un pacífico burgués con unos preciosos bigotes blancos de mostachos levantados y una barbita, cana afilada en punta, el sombrero coquetamente ladeado y todo él muy cuidadito y muy cepilladito, y hasta con el nudo de la corbata hecho con una corrección de Jorge Brümel.

Sus ojos parecen sonreír con ironía. Sus manos son quizás demasiado grandes, un poco brutotas, podría pensarse que eran manos de un conductor de camión. Y todo él tiene ese aire de burgués, con su poquito de barriga, atada con dorada leontina, que es la delicia y el afán máximo de cualquier diputado socialista que se estime en algo.

Monsieur Anatole Deibler era un pacífico funcionario con sus dieciocho mil franquitos al año, más pingües indemnizaciones y viáticos.

Tenía una preciosa casita en la Rue de Claude Lorraine, en el aristocrático barrio de Passy, junto al Boulevard Exelmans, a la que quizás llegaran los ruidos de la estación y los muelles de Anteuil, pero en compensación podía abrir sus ojos al bosque de Bolonia y a las dos isletas del Lago.

Vivía patriarcalmente con su familia: una mujer, cuatro hijos, una hija y una nuera; y los vecinos decían que debía ser feliz.

Y feliz parecía M. Deibler cuando le sorprendió la muerte al tomar su billete del metro en la puerta de Saint Cloud. Pero no lo era, no lo fue jamás. Tan sencillo, tan pacífico, con tan cuidada barbita, y bien nutrido y con una familia numerosa era, desde chiquitín; triste, sarcástico, cínico, como si llevase bajo su chaleco y prendida con la dorada leontina una gran ilusión ingratificada. Hubiera deseado morir de una muerte bella, grandiosa, con esas frases rim bombantes con que mueren los franceses, con un bello gesto que se perpetuase en las anécdotas de las gramáticas francesas de texto en el bachillerato. Sabía que un día lo derribaría el ataque al corazón y cuidadoso de su «chic» tenía preparada su frase que llevaba escrita bajo el cuello de celuloide para que no se le olvidase en el momento oportuno.

M. Deibler era ante todo un apasionado de las bellas muertes. Claro que su cargo público, con categoría de Jefe de negociado, era algo único, tan único que precisamente por él se le llamaba «Monsieur París» y en Francia heredándose de padres a hijos M. París es el verdugo. Pero ¡Ah, qué verdugo! un verdadero maestro en su género. En treinta segundos operaba la cabeza más dura o las vértebras cervicales más apretadamente organizadas. Y además sin dolor, daba gusto colocarse en la máquina perfeccionada por él, con almohado-

nes de terciopelo, radio y arranque eléctrico. Ponía el cuello bien, separaba un poco la corbata para no mancharla y cuando había apretado el botón de la cuchilla todos los pacientes le decían: Gracias Anatole, trabajas muy bien.

Su último cliente había sido el argelino Abd-el amri, que era un poco espiritista y le había sido presentado el veinticuatro de enero en Lyon. Deibler guardaba de él un curioso telegrama que le enviara desde el paraíso y decía: «Monsieur París. Llegué bien Stop Muy agradecido a tu buena amistad Stop Las huries contentísimas Stop abrazos Abd».

Desde entonces Anatole pensaba dejar este mundo y dejar el negocio. Sus hijos heredarían: la casita, la máquina, el sueldo, los viáticos las dietas y los plusés por horas extraordinarias.

Pero morir de una muerte bella, sin dolor, con su máquina en la que ensayaría nuevos perfeccionamientos, tranquilamente, rodeado de su familia, actuando su hijo André que era el discípulo preferido y con su frase ¡Ah su frase!

Llevaría su levita y el sombrero de copa, se desabrocharía cómodamente el cuello almidonado y la cuchilla llegaría, exactamente, a un tatuaje de rectas discontinuas alteradas de pequeñas equis que amorosamente le daba la vuelta al cuello, y su frase, su gran frase: «Córtese por la línea de puntos» quedaría unida a su cuidada barbita blanca. Y sin dolor, que eso lo podía garantizar después de quinientas ochenta y seis extracciones.

R A Y

(Exclusivo para «Patria»)

En Burgos no hay alojamiento

El Ministerio de la Gobernación ha publicado la siguiente nota:

Se advierte al público en general que hasta nueva orden deberá abstenerse de dirigirse a Burgos para pernoctar o hacer estancia en dicha ciudad por no existir alojamientos disponibles.

El día 12 hablará en Zaragoza Rafael Sánchez Mazas, inspirador de la doctrina Nacional Sindicalista, colaborador infatigable de JOSE ANTONIO, creador de muchas de las viejas consignas.

radios = rojas

Aburrimiento

Lo mismo. Lo mismo. Ruina y desolación. Tristeza y muerte. La ciudad de Madrid se ahoga en este macabro aburrimiento, en que cada hora se encadena con la que sigue por un número determinado de muertes, por una cantidad fija de agonías, por una cantidad de sangre presente y patente en la suciedad del asfalto. Nada nuevo. Todo igual. Se lucha sin saber por qué, se muere sin saber por qué, se vive sin meta ni ilusión. Cada minuto pesa duramente, cargado de sucia materia sin luz ni horizonte, y todo el conjunto gira pesadamente, no se sabe gracias a qué terrible fuerza de merca, causando en el que lo contempla una enorme y conmovedora impresión de estupidez, de maldad, de crueldad y tristeza.

Y esta voz sin rostro ni sonrisa, voz desnuda y rota sobre limpias arquitecturas de aire, sigue sonando desde el lado de allá. Y he aquí lo que hoy nos descubrió de este aquelarre en que reina la maldad y la muerte.

Tres horas

La noche entera de Madrid estuvo respunteada de descargas y sustos. El alba trajo quietos perfiles y luz insomne sobre las calles tristes. A la mañana el grito nervioso del Comité concedía tres horas; tres horas para descubrir que la lucha no tenía sentido, para saber que el comunismo es una falsedad, para que los hombres se entregaron a otra falsedad tan vergonzosa como aquella por la que combatían. El gran enterrador prometía paz para los muertos y aseguraba mantener el orden más perfecto en la ciudad. Todo ello «con su repugnante corazón en la mano». No sabemos si fue el corazón o lo que fue, pero el silencio empezó a dominar otra vez con su suave velo a todo Madrid. Se diría esta otra forma de morir, más vergonzosa y recatada.

La rendición

El Consejo anunciaba ya que la rendición se había verificado. Edificio por edificio, esquina por esquina, patrulla por patrulla, todas se fueron entregando. A las catorce horas el Cuartel General del Consejo decía que se había salvado la sublevación. Madrid seguía igualmente perdido.

Y ahora «Claridad» dice

Y ahora, se atreven a decir parte de la verdad. «Claridad», ese vergonzoso periódico cuyo nombre es una sangrienta befa, habla a los obreros, a los soldados, a los campesinos comunitas que combaten en Madrid contra el poder del Comité de Defensa de la ciudad. «No luchais, les dice, por un interés patriótico, ni que tenga importancia para vosotros, compañeros de la trinchera o del trabajo; sois solo un instrumento ciego en manos de Rusia, a la que le conviene una resistencia.» Y al conjuro de esta voz se alzaron por todos los campos de España las sombras asesinas de millones de hombres que engañaron, y que unidos al error llevaron hasta la verdad cruel e irremediable de la muerte.

Ninguna razón, en efecto, hay para que luchen esos comunistas de Madrid, pero tampoco hay ninguna para que combatan todos los de la zona roja. Porque, en efecto, son solo instrumentos en manos de poderes oscuros y turbios, que se aprovechan de estos hombres sin fe para su interés particular.

Y la muerte reía crudamente al oír estas palabras. Ella, la dueña absoluta de la zona roja...

El Tercio de Montejurra de F. E. T. y de las J. O. N. S. entrega un fajin al General García Valiño

Pamplona, 8.—En la Diputación provincial se ha hecho entrega de un fajin por el Tercio de Montejurra al General García Valiño, comandante que fue de dicho Tercio.

De Santander donde se hallaba atendiendo la cura de una herida llegó el actualmente comandante de dicho Tercio, señor Carvajo que pronunció sentidas palabras, recordando la heroica actuación del General Valiño al frente de la repetida unidad de Falange Española Tradicionalista.

El General García Valiño contestó dando las gracias por esta ofrenda, diciendo que estaba orgulloso de haber convivido con ellos durante toda la campaña del Norte y de Cataluña, donde una vez más ha podido comprobar su heroísmo.